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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 
DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E UM. Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano 
de dois mil e vinte e um, realizou-se na sede da Câmara Municipal, às 17h, a sessão 
acima mencionada. Após constatar quórum legal de vereadores, em nome de Deus, a 
Sr.' Presidenta, Nayara Cunha da Silva declarou aberta a sessão, colocou em 
apreciação a ata da sessão anterior, que foi-aprovada por todos e solicitou da assessoria 
desta Casa que apresentasse as matérias do expediente. EXPEDIENTE: INDICAÇAO 
N° 07/2021 Que "Indica do Chefe do Poder Executivo que reforme a cobertura do centro 
de abastecimento (local em que é realizada a feira livre do município) em virtude do 
mesmo se encontrar em situação preocupante", de autoria do vereador Diego Cardoso. 
INDICAÇÃO N° 08/2021 Que Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça a 
pavimentação com rede de esgoto na Rua onde reside dona Regina e na Rua de seu 
Japão na Comunidade Quilombola Alto do Jitaí, como também uma praça de lazer nas 
proximidades da Igreja Católica da referida localidade", de autoria do edil José Egnildo 
dos Santos. INDICAÇÃO N° 09/2021 Que "Indica ao Chefe do Poder Executivo que faça 
a pavimentação com rede de esgoto na Travessa Miguel Passarinho. A referida 
indicação é de suma importância para a melhoria do tráfego das pessoas que ali 
residem e demais cidadãos reti rola ndenses", de autoria do vereador Hugo Oliveira. 
PEQUENO-EXPEDIENTE: Aquiles Nereu saudou a todos e agradeceu a presença do 
pessoal do Centro Espírita Chico Xavier. Hugo Oliveira saudou a todos e disse que foi 
procurado por alguns moradores da Travessa Miguel Passarinho, que cobraram a 
pavimentação daquela Travessa e, por isso, fez a indicação ao Poder Executivo e pediu 
o apoio dos demais edis. Adalberto Araujo fez seus cumprimentos, agradeceu a Deus 
por mais uma oportunidade e deu boas-vindas a todos. Alzineia Tito saudou a todos e 
agradeceu a presença dos membros do Centro Espírita, que falarão sobre a fé 
raciocinada. Nayara justificou a ausência do vereador Anailton Martin4. TRIBUNA-
LIVRE: Em virtude de uma Lei Municipal n° 482 de 03 de outubro de 2018 que institui o 
dia 02 de fevereiro como o Dia Municipal do Espiritismo, fez uso da tribuna o presidente 
do Centro Espírita Chico Xavier, o Sr. Iroman Gonçalves, que saudou a todos e trouxe 
algumas informações sobre o Centro. Disse que é uma entidade sem fins lucrativos, que 
faz palestras e presta serviços sociais, como doações de cestas básicas. Dando 
seguimento, foi convidada Rafaela Fragoso, trabalhadora do Centro Espírita Luz, Amor e 
Verdade da cidade de Conceição do Coité, que discorreu sobre o tema: Espiritismo: fé 
raciocinada. Rafaela saudou todos e trouxe algumas reflexões sobre o tema em 
questão. Informou que no Centro há atendimento fraterno para aqueles que precisam 
ouvir uma palavra amiga e conhecerem a vivência do Crista. Assim, os trabalhos de 
doações estão sempre atrelados às doações materiais e espirituais. Para concluir, Darli 
Alves, trabalhadora do Certro Espírita Chico Xavier, fez os agradecimentos e encerrou o 
momento com uma oração. GRANDE-EXPEDIENTE: José Egnildo dos Santos saudou a 
todos e parabenizou o Centro pelo dia Municipal do Espiritismo. Cobrou da gestão a 
manutenção das estradas vicinais e da iluminação pública de nosso município. Diego 
Cardoso saudou a todos e agradeceu a presença dos membros do Centro Espírita. 
Cobrou do governo a manutenção da iluminação pública das ruas de trás da 
comunidade de Ponto da Pinha. Comentou sobre a rejeição das contas de 2018 do 
gestor municipal e disse que se existem multas é porque houve irregularidades. Pediu 
aos edis da base que analisem essa questão, pois já houve a rejeição do TCM e falou 
também da demora do julgamento, quase três anos depois. Adalberto Araújo falou sobre 
o momento pandêmico que estamos vivendo e pediu a todos um pouco mais de 
responsabilidade, evitando aglomerações e seguindo as recomendações da OMS. 
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Cobrou do gestor mais critérios e limitações para evitar o aumento dos casos, pois o 
problema é sério. Aquiles Nereu retomou suas palavras e comentou sobre as contas do 
gestor. Falou que cada dia que passa fica mais decepcionado com as injustiças e 
desigualdades que os tribunais tratam as pessoas nesse país. Um gestor pode gastar 
com o pessoal 54% do que arrecada e se passar disso, há uma irregularidade nas 
contas. mas não quer dizer que o gestor foi desonesto. Assim, fez uma comparação do 
histórico das contas do atual gestor com as do gestor anterior e relatou que em 2013 o 
gestor anterior gastou 57,6%, em 2014 58,2%, em 2015 gastou 60%, em 2016, 59% e 
todas as contas foram aprovadas pelo TCM e em 2018, foi gasto 56,4%, índice menor 
do que os quatro anos anteriores e teve a conta rejeitada por esse único motivo. Por 
isso, questionou o que aconteceu no tribunal para aprovar as contas do gestor anterior e 
reprovar a conta do atual. Informou que rejeição de contas não tem nada haver com 
corrupção e desonestidade, massim com números. Nessa questão de emprego, passou 
2% do que era permitido e a oposição quer incutir isso como corrupção e até chegaram 
a comemorar. Para finalizar, disse que o Tribunal de contas é opinativo, o gestor pode 
recorrer e quem julga as contas com parecer final são os vereadores desta Casa. Hugo 
Oliveira chamou a atenção do secretário de infraestrutura para tomar providência de um 
esgoto a céu-aberto na Rua de Dona Dete e cobrou também a iluminação pública da 
cidade. Nayara informou que no próximo dia 01 de março acontecerá uma sessão 
especial em comemoração ao dia 08 de março, dia da mulher, e teremos alguns 
convidados que trarão dados específicos sobre a questão das mulheres no município. 
Aquiles questionou sobre a pauta do esporte da semana passada e Nayara disse que 
conversou com gestor, entregou a documentação e ele disse que verificaria na mesma 
semana. Alguns dias depois, Nayara entrou em contato com um desportista, que disse 
que, internamente, começaram o serviço e pediu aos demais vereadores que também 
façam as devidas cobranças. ORDEM-DO-DIA: A senhora presidenta colocou em 
discussão a INDICAÇÃO N° 07/2021 e Diego, autor da proposição, disse que a 
cobertura do Centro de abastecimento precisa urgentemente de uma reforma, como 
também os banheiros, que são usados por muitos comerciantes. Logo após, a indicação 
foi posta em votação e aprovada pela maioria. INDICAÇÃO N° 08/2021. José Egnildo 
comentou sobre a relevância de sua indicação, que é um sonho para muitos moradores 
daquela comunidade. Em seguida, a indicação foi aprovada pelos edis presentes. Dando 
seguimento, colocou em discussão a INDICAÇAO N° 09/2021 e Hugo justificou seu 
pedido para a melhoria da Travessa Miguel Passarinho. Logo após, a indicação foi posta 
em votação e aprovada pelos edis. Nayara informou que possivelmente será realizada 
uma Sessão Itinerante na comunidade de Lagoa Grande no dia 15 de março. E, não 
havendo mais nada a tratar, em nome de Deus, a senhora presidenta declarou por 
encerrada a presente sessão, da qual foi lavrada esta Ata, pela assessora desta Casa 
Rubneia Lima da Silva, que segue devidamente assinada por todos que estiverem de 
ace do. Plenário Deodato João da Silva, 22 de fevereiro de 2021. 


